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Задание № 4
Задача 1


Если двузначное число разделить на произведение его цифр, то в частном получится 1, а в остатке 16. Если же к квадрату разности цифр этого числа прибавить произведение его цифр, то получится задуманное число. Найдите все такие числа.
Решение

Обозначим искомое двузначное число 
[image: image1.wmf]xy

, 
[image: image2.wmf]xy

 = 10х + у. Когда, по условию задачи, 10х + у = ху + 16 и (х – у)2 + ху = 10х + у, причем, х и у – цифры, произведение которых отлично от нуля (так как по условию задачи на произведение цифр числа само число можно разделить с остатком), следовательно, обе цифры х и у отличны от нуля. Таким образом, каждая из цифр может принимать одно из значений: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Чтобы найти двузначные числа, удовлетворяющие условию задачи, нужно на множестве {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9} решить систему уравнений:
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Так как левая часть первого уравнения системы равна правой части второго уравнения, то (х – у)2 + ху = ху + 16; откуда (х – у)2 = 16, |x – y| = 4, х – у = 4 или х – у = –4, следовательно, система распадается на две системы:
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или
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Искомые числа: 37 и 48.


Ответ. 37 и 48.
Задача 2

Для каждого значения параметра а решите уравнение 
[image: image13.wmf].
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Решение
В данном уравнении присутствуют две переменные a и х, но у этих переменных разный смысл: х – неизвестная, a – постоянная (которая получила название параметр). Специфика задач с параметром состоит в следующем: рассматривается не одно уравнение, а целое семейство уравнений одновременно, в котором каждое уравнение семейства получается при конкретном значении параметра. Так как параметр может принимать бесконечное множество различных значений, то выписать все уравнения семейства мы не сможем. Однако каждое уравнение семейства должно быть решено. 

Чтобы решить каждое из уравнений заданного семейства поступают следующим образом: все множество допустимых значений параметра (тех значений, при которых уравнение имеет смысл) разбивают на подмножества и решают задачу на каждом из подмножеств. Чтобы множество допустимых значений параметра разбить на подмножества, нужно найти те значения параметра, при которых или при переходе через которые происходит качественное изменение задачи.

Допустимыми значениями параметра являются любые действительные числа. Преобразуем уравнение. Дробь равна нулю тогда и только тогда, когда числитель равен 0, а знаменатель не равен нулю, то есть уравнение равносильно системе:
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Система разбивает множество допустимых значений параметра на три подмножества.

1) а = 0. При а = 0 система принимает вид
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Первому уравнению системы удовлетворяет любое действительное значение х, но с учетом условия х ( 4 решением системы является любое действительное значение х, кроме 4. То есть при а = 0 х ( 4.

2) а = 4. При а = 4 система примет вид 
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система решений не имеет.

Таким образом, при а = 4 уравнение решений не имеет.

3) 
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 При а ( 0 и а ( 4 решим систему 
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х = а.

Таким образом, при а ( 0 и а ( 4 уравнение имеет единственный корень х = а.


Ответ. При а = 0 х ( 4 (то есть х любое, кроме 4);

при а = 4 уравнение не имеет корней;


при а ( 0 и а ( 4 х = а.

Задача 3


Разделите многочлен 
[image: image22.wmf]хр
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Решение

Разложим многочлен 
[image: image24.wmf]хр
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 на множители, используя формулы сокращенного умножения:
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[image: image26.wmf].
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Следовательно, 
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Ответ. 
[image: image28.wmf].
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Задача 4


Точки С1 и С2 лежат по разные стороны относительно прямой АВ и расположены так, что АС1 = ВС2 и (ВАС1 = (АВС2. Докажите, что прямая С1С2 проходит через середину отрезка АВ.
Решение
Обозначим М – точку пересечения прямых АВ и С1С2.
Рассмотрим (АМС1 и (ВМС2.

(АМС1 = (ВМС2 как вертикальные,
(МАС1 = (МВС2 по условию.
По теореме о сумме углов треугольника (АС1М = 180( – ((АМС1 + (МАС1) = 180( – ((ВМС2 + (МВС2) = = (ВС2М.
Таким образом, (МАС1 = (МВС2, (АС1М = (ВС2М, АС1 = ВС2 (по условию), значит, (АМС1 = (ВМС2 по двум сторонам и углу между ними, следовательно, АМ = МВ, то есть М – середина отрезка АВ, что и требовалось доказать.

Задача 5


Имеются 4 пакета разной массы и весы с двумя чашами без гирь. С помощью 5 взвешиваний разложить пакеты в порядке увеличения массы.
Решение

Разделим 4 пакета на пары.

1 взвешивание. На одну чашу весов кладем один пакет первой пары, а на вторую чашу – второй. Определяем, какой из двух пакетов легче, а какой тяжелее.

2 взвешивание. На одну чашу весов кладем один пакет другой пары, а на вторую чашу – второй. Определяем, какой из двух пакетов легче, а какой тяжелее.

3 взвешивание. На одну чашу весов кладем более легкий пакет из первого взвешивания, на другую – более легкий пакет из второго взвешивания. Тот пакет, который окажется легче в третьем взвешивании – самый легкий из четырех пакетов.

4 взвешивание. На одну чашу весов кладем более тяжелый пакет из первого взвешивания, на другую – более тяжелый пакет из второго взвешивания. Тот пакет, который окажется тяжелее в четвертом взвешивании – самый тяжелый из четырех пакетов.

5 взвешивание. На одну чашу весов кладем более тяжелый пакет из третьего взвешивания, на другую – более легкий пакет из четвертого взвешивания. Более легкий пакет пятого взвешивания будет вторым по массе из четырех пакетов в порядке увеличения массы, а более тяжелый – третьим.
Располагаем пакеты в порядке увеличения их массы: самый легкий (пакет, который легче из третьего взвешивания), следующий – пакет, который легче из пятого взвешивания, следующий – пакет, который тяжелее из пятого взвешивания, последний (самый тяжелый) – пакет, который тяжелее из четвертого взвешивания.

D = 49 + 96 = 145, 145 не является


квадратом целого числа, следовательно,





система не имеет решений на


множестве {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8; 9}.
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